

任务组合，成为空中进攻的尖刀、空中防御的铁壁。”

成立75年来，通过装备逐步现代化、人才培养体系的建立，人民空军的力量不断增强，逐渐发展成为一支能够独当一面的现代化空中作战力量。党的十八大以来，空军官兵始终坚持把备战打仗作为第一要务，牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准，不断拓展训练内容、创新训练方式，部队战斗力建设“换挡提速”。

近年来，空军坚持战训耦合提升训练水平。持续加大对对抗战、远海远洋、远程机动等课目比重，上高原、赴远洋、飞边界等成为常态，“空降尖兵”“机务尖兵”等群众性练兵比武活动越来越贴近实战。

随着以歼-20、运-20为代表的新机新装批量入列，无侦-10、空警-500等新型装备出场……以无人作战、特种力量、电子对抗为代表的新型能力加速生成，空中作战、地面防空、预警探测等装备成体系

亮相，人民空军“拳更硬”“腿更长”“剑更利”，体系作战能力实现新跨越，打赢的底气越来越足。

习近平主席强调：“建设强大空军是党和人民的不懈追求，是实现强军目标的重要组成部分。”“要紧紧围绕党在新形势下的强军目标，全面加强部队革命化现代化正规化建设，加快建设一支空天一体、攻防兼备的强大人民空军，为实现中国梦、强军梦提供坚强力量支撑。”

紧盯科技之变、战争之变、对手之变，人民空军沿着赓续血脉、奋飞一流的闪光航迹，正汇聚起加速转型、奋斗强军的蓬勃力量，逐步建成面向未来的空天力量体系，成为最为坚实可靠的大国之翼。

下图：人民空军主题宣传片《为你》重磅发布，片中出现歼-20、歼-16、歼-10C、歼-16D“四剑客”同框画面。

面纱揭开 歼-35A 引全球关注

中国航展作为向世界展示中国空军自信与风采的重要舞台，从1998年空军首次参加以来，这片天空见证了中国空军奋飞的航迹。2014年运-20鲲鹏展翅、2016年歼-20首次亮相，再到2022年运油-20、歼-16首次飞行展示，彰

显了新时代人民空军奋飞一流的精神风采，产生了广泛的军事文化宣传效应和国防教育效应。

此次航展空军选派了36型装备参加空中飞行展示和地面静态展示，多维度、成体系、近距离展示空军装备建设阶段性成果，还派出“八一”“红鹰”飞行表演队，以及歼-20、歼-16、运油-20A等7型26架飞机进行飞行表演，同时首次展出中型隐身多用途战斗机歼-35A、红-19地空导弹武器系统、新型察打一体无人机等新型装备，并开放展示运-20飞机货舱让观众参观。

在如此多的新装备中，最引人瞩目的无疑是中国的第二款隐身战斗机歼-35A。这款战机也成为本届中国航展现场当之无愧的“当红炸子鸡”。

11月5日，空军发布消息称“歼-35A等新型装备将参加第十五届中国航展”，引起广泛关注。随后，空军就首次发布了尾翼上涂装了为人民空军庆生的“75”数字的歼-35A官方图片。11月8日，歼-35A在珠海的天空惊喜亮相，进行了首次场地适应性训练。在本届航展上，歼-35A用令人惊艳的动态飞行展示，向全世界展现了其不凡的实力。

